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Kamratträff  Malmö FF
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Kamratträff Ystad

December
Luftvärnets Kamrater utkommer
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Konsert Ystad teater med Marinens Musikkår
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Lv Fyringen utkommer
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Träffplats Ystad-Österlen
Saknar du missionskamraterna? 
Besök då Träffplats Ystad-Österlen.
Vi träffas sista onsdagen varje månad, kl. 18.00
i Medborgarskolans lokaler på regementsområdet.

Samvaro med kaffe och kaka. Vi finns på FB.
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Ordföranden har ordet
Kära vänner!

Nu har det gått nästan ett halvår sedan militärmu-
seet avvecklades. Många av oss känner sig lite rotlösa; 
var skall vi träffas och hur samlar vi kamraterna till 
en trevlig afton? De få prylar vi har, var skall de expo-
neras och var skall ”Smålänningen” få sin nya plats?  
Det är frågor som styrelsen brottas med.

”Smålänningen” tenderar att bli en långdragen histo-
ria. Kommunal administration mal inte så fort och 
när det gäller offentlig konst finns det många hinder 
på vägen. Man önskar att det funnits människor som 
vågar ta beslut. Där har försvaret något att lära ut! 
Just nu ligger bollen hos Malmös kulturnämnd, men 
tystnaden därifrån är kompakt så det lutar alltmer åt 
att den framtida platsen borde vara i Ystad. 

Ystad museichef på Klostret och chefen för Konst-
museet har till uppdrag att föreslå hur Ystads mili-
tära historia skall presenteras i framtiden. Som ett 
led i detta arbete har de träffat Emil Sjörup, Anders 
Fagerström samt undertecknad under två timmar. 
Så småningom så hoppas vi att de kommer med ett 
förslag som ger rättvisa åt historien. Mer än 300 årig 
militär närvaro har präglat staden och historien är 
värd att berättas.

För att hitta ett vattenhål att samlas kring så prö-
vade vi att servera ärtsoppa en gång i månaden, på 
en lokal restaurang i Ystad. Men konceptet föll inte 
särskilt väl ut, så vi får pröva något annat. Nu är idén 
att bjuda in till ärtmiddag en gång i halvåret i en 
lokal, som kan samla en större skara kamrater och då 
också få någon intressant föreläsare. Det första tillfäl-
let blir torsdagen den 21 november i Sirius huset i 
Ystad på Stora Norregatan. Det blir en ärtbuffé med 
ärtor, fläsk (bog), korv, pannkakor, sylt och grädde 
samt kaffe!
I skrivande stund undersöker vi möjligheten att ord-
na en intressant föreläsare. Vidare information kom-
mer att skickas ut via epost, hemsida och FB.

Men innan vi träffas på ärtmiddagen så gör ett besök 
i MFF museet den 9 oktober, där vår medlem Stefan 
Hult tar emot och guidar oss genom dagen. Det blir 
spännande, kanske i synnerhet vi som varit med ett 

tag och låg bakom målet på Malmö IP och minns 
Tore Svensson, Henry Tillberg och Bosse Larsson, 
bara för att nämna några av hjältarna och idolerna. 
Som vanligt subventionerar vi deltagandet. Kom och 
var med!

På 50-talet skänkte kamratföreningen ett nattvards-
sätt, tillverkat av den kände silversmeden i Lund, 
Wiwen Nilsson, till kåren som skulle användas i 
samband med korum. När Lv 4 avvecklades återgick 
det till kamratföreningens ägo. Det har nu depone-
rats hos Ystads församling och under högmässan den 
22 september överlämnades nattvardsättet till för-
samlingen.

Glöm nu inte att köpa biljetter tidigt till 2025 års 
Trettondeaftonskonsert. Från den 2 december kö-
per ni biljetter på ystadsteater.se. Varmt välkomna!

Med ett fåfängt hopp om fred i Gaza och Ukraina 
önskar jag er alla en fin höst!

Thomas Lantz
ordförande
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Kamrater
Välkomna till kamratträff på MFF Museum den 9 oktober kl. 12.30.

Vi samlas i lobbyn till MFF shopen kl. 12.15, norra delen av arenan. 
Lämpligast att parkera är norr om Eleda stadion eller i P-huset 

söder om arenan (se karta).

Vi börjar med lunch kl. 12.30.
Efter lunchen får vi en guidad visning och rundvandring av museet 

som avslutas med kaffe med tilltugg och tid för lite samvaro

Kostnad 185 kr/person 
insätts på

bankgiro 179- 6275 eller 
Swisha till 123 036 40 34
 – Lv 4 Kamratförening

före den 2 oktober.
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Kära Vänner!Kära Vänner!
Traditionsenligt firar vi in det nya året, 2025 med Traditionsenligt firar vi in det nya året, 2025 med 

en sprudlande festkonsert på Ystads teater meden sprudlande festkonsert på Ystads teater med

Marinens MusikkårMarinens Musikkår
den 5 januari 2025 kl. 16.00den 5 januari 2025 kl. 16.00

Biljetterna släpps den 2 dec 2024. Biljetterna släpps den 2 dec 2024. 
www.ystadsteater.sewww.ystadsteater.se
Biljettpris 350 krBiljettpris 350 kr

Hjärtligt välkomna!Hjärtligt välkomna!
StyrelsenStyrelsen

Elin Rombo och Marinens Musikkår från konserten 2022 
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Ett Norrlandsäventyr – 1964
Text: Bengt Jansson efter Övlt Sven Nordbecks anteckningar     Foto: Lv 4 Bildarkiv

Luftvärnet köpte i början av 1960- talet in ett nytt Luftvärnsrobotsystem från USA. Robotsystem 
HAWK (Home All the Way Killer).
Lv 4 Malmö blir det förband i Sverige som skall grundutbilda det nya Robotsystemet. Lv 4 som 
är luftvärnskår får utökad värnpliktskontingent och nya robothall byggs på ett område utanför det 
gamla regementsområdet, i samband med dessa förändringar blir Lv 4 ett regemente. 

Lv 4 skall utbildas en luftvärns-robotbataljon med 
fyra robotkompanier. Det första robotkompaniet 
grundutbildas 1963/64. Efter grundutbildning av 
resp. kompani skall systemet testas och provskjutas 
av svensk personal, och i samband med kontrakts-
skrivning bestämdes att denna provskjutning skall 
genomföras i april månad 1964.

För att genomföra ett sådant test i Sverige är det 
nödvändigt att utnyttja FMV skjutplats i Vidsel som 
ligger väster om Boden.

Hela robotkompaniet med personal och utrust-
ning transporterades från Malmö till Vidsel med 
järnväg. Från Malmö den 1 april 1964 ett extratåg 
med fem järnvägsvagnar (sitt- respektive sovvagnar) 
och ett godståg den 2 april 1964, bestående 34 vag-
nar med samtlig materiel.

Under resans gång som tar tre dagar förekom ett 
flertal uppehåll bl.a. för måltider i Krylbo och Ånge, 
både fram och tillbaka.

Avlastning skedde i Älvsbyn och därifrån fordons-
marsch till Vidsel där kompaniet grupperades och 
förlades.
Veckorna före skjutningen genomfördes kontroller 
och tester av materielen och den 14 april var det dags 
för det första robotskottet.

Inom skjutområdet bor det i stort sett inga männ-
iskor. De enda boende i området är samer som tillhör 
samebyn Udtja. När skjutningar skall ske är dessa 
tvungna att flyttas ur området, ibland fick detta ske 
med helikopter om man nu visste var samerna fanns. 
Kom ihåg att några mobiltelefoner inte fanns vid 
denna tid.

Testet fungerade till stor belåtenhet. Materielen 
fungerade. Våra värnpliktiga kunde på ett riktigt sätt 
bemanna och betjäna denna nya utrustning. 

Belysningsradar framme i Älvsbyn blir avlastad

Avlastning förbereds i Älvsbyn
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En tuff utmaning för många
Det svenska Luftvärnet hade på allvar tagit steget in 
i robotvärlden. 

Under åren fram till 1966/67 utbildades ett robot-
kompani/ år.

Luftvärnsbataljon RBS 67 var färdigutbildad 1967. 
Systemet har därefter funnits i den svenska krigsor-
ganisationen framtill våra dagar. Systemet har reno-
verats och modifierats under tiden.

Delar av robotsystemet har under 2024 skänkts till 
Ukraina i ett av de olika stödpaket som Sverige har 
understött Ukraina med.

Utspisning på resan från Malmö till Älvsbyn

Spaningsradar Vidsel

Belysningsradar Vidsel Lavetten med robotar startklar Vidsel
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Veterandagen 2024 firades 2024 vid minnesmonumentet vid Anna Lindhs plats i anslutning till 
marinan i Ystad, det blev ett traditionsenligt firande den 29 maj. 

Monument

Årets firande inleddes med att Jonas Hörgård, fredsbaskrarna Skåne hälsade välkomna i sitt väl-
komsttal. Efter detta genomfördes en minnesceremoni med nedläggning av blommor vid minnesmo-
numentet varefter Harmonikören framförde balladen om den blå baskern.

Harmonikören

 Jonas Hörgård välkomsttal

Veterandagen 2024Text: Bengt Jansson

Foto: Kaj-Sune Lagnebo och Lv4 Bildarkiv
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Korvgrillning

Lv 4 Kamratförenings ordförande Thomas Lantz höll tal som följdes av sång av Harmonikören ”Fyra 
skäggiga furirer och en orakad vicekopral”.

Thomas Lantz

Emil Sjörup höll ett kortare tal som avslutades med  ”den gamla vaktparaden” som framfördes av 
Harmonikören.

Evenemanget avskutades traditionsenligt med mingel och förtäring av grillad korv. 

Emil Sjörup

Veterandagen 2024
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Årsmöte 2023     Text: Bengt Jansson     Foto: Kaj-Sune Lagnebo
 
Kamratföreningens årsmöte genomfördes den 16 mars. För sista gången genomfördes årsmötet i Ystads 
Militärhistoriska museums lokaler. Lokalerna var vid tillfället till stor del ”tömda” eftersom museet 
avvecklades två veckor senare, den 1 april 2024.
 
Årsmötet genomfördes helt enligt plan inför ett 30-tal intresserade åhörare. Ordföranden kunde med 
lätthet svinga ordförandeklubban genom möte. Ekonomin är stabil i föreningen. Verksamheten har 
det senaste året till stor del handlat om avvecklingen av museet, som naturligtvis engagerat många av 
kamratföreningens medlemmar.
Styrelsen fick ansvarsfrihet och kan fortsätta verksamheten för kamratföreningen. 
 
En framtidsfråga; är hur kamratföreningen skall angripa problemet med att ”vara utan en egen 
lokal”. Tills vidare har kamratföreningen starta en månadsvis kamratsamling på en av Ystads restau-
ranger. Före sommaren genomfördes detta vid tre tillfällen. Denna verksamhet planeras att återupptas 
efter sommaren.
 
Årsmötet genomfördes som sagt utan krusiduller, en bidragande orsak till det snabba årsmötet var att 
det efteråt vankades mat och underhållning.
 
Årsmötet samlade ett trettiotal deltagare.

Ordförande Thomas Lantz och sekreterare Roland Jostrup höll ordning på mötesdeltagarna. 
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Årets första Kamratträff och sista festen 
på Ystad Militärhistoriska Museum
den 16 mars 2024     
Kamratträffen genomfördes direkt efter årsmötet. Kamratträff blev en avslutningsfest för Ystad Mili-
tärhistoriska Museum som innehöll mat och dryck varvat med en musikalföreställning ”Ett harmo-
niskt arv” med två eminenta körer som både sjöng kåserade och spexade på estraden till åhörarnas 
stora glädje. 
 
Åhörarantalet växte från ca 30-talet mötesdeltagare till en publik på ca 120 personer under resten av 
kvällen från när och fjärran.

Text: Bengt Jansson     Foto Kaj-Sune Lagnebo

En av aftonens stora utmaningar var att väx-
la mellan olika lokaler för att äta förrätt och 
varmrätt och att vara åskådare vid musikalför-
ställningen, men allt fungerade till belåtenhet. 
Aftonen avslutades med några gigantiska prin-
sesstårtor.
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Som syns på nedanstående bildcollage var de 
gamla museilokalerna fylld till max! Det mesta 
av det gamla museets inventarier fanns inte 
kvar. 
 
Full fart i lokalen

Idag är det tomt och väldigt tyst i dessa engång 
så livfulla lokalerna, vad som händer i framti-
den är det idag ingen som vet.
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Lögnen som statskonst
Text: Jan Kvernby,  kanslichef SVEROF

Historien är fylld av små människor som uppenbarligen måste förstärka sitt ego med lögner. Då 
menar jag inte de små ganska oskyldiga vardags- eller möjligen nödlögnerna som alla någon gång 
tillgripit. Utan istället avses de stora lögnerna som många gånger ganska enkelt kan avslöjas.

En tidigare amerikansk president har vid granskning 
kunnat beslås med tusentals lögner samtidigt som att 
han inför sina anhängare skenheligt lovat att aldrig 
ljuga för dem. Tyskland har haft sin propagandami-
nister som kanske är den i vår tid mest kända sinne-
bilden för lögnare.

Det som vi nog alla tänker på nu är alla lögner som 
idag strömmar över oss från Kreml. Men vad är det 
som Putin & Co egentligen säger och menar? Vid 
gränsen till Estland har Ryssland satt upp en stor 
propagandaskylt med bild på Putin och en björn 
samt texten 

”Rysslands gränser slutar inte någonstans”

I kombination med agerandet mot Georgien, mot 
Ukraina och mot den demokratiska världen är bud-
skapet glasklart: Målet är att expandera. Fredlig sam-
existens har sedan länge hamnat på historiens sop-
tipp.

Hur ska vi agera? Det är illa nog med att Putin & 
Co likt Tengils svarta ryttare har förslavat sitt eget 
Törnrosdal? Här räcker det inte som Astrid Lind-
grens saga ha godhjärtade personer i Körsbärsdalen. 
Sverige, Europa och den demokratiska världen måste 
fortsätta att stå enig och vara beredd. Sentensen från 
Romarriket gäller fortfarande lika klart nu: Si vis 
pacem, para bellum! Nu måste det, som godtrog-
na politiker så noga och med svensk administrativ 
skicklighet ordentligt lät avveckla eftersom björnen 
tycktes slumra till, åter byggas upp. 

”Rysslands gränser slutar inte någonstans!”

Vi måste också samtidigt lita på vad dessa demagoger 
säger. Hade världen läst och lyssnat på Adolf Hitler 
hade man kanske förstått vad han skulle kunna tän-

kas göra och som han också faktiskt gjorde. På sam-
ma sätt borde vi ha lyssnat på Putin när han tidigt i 
sin politiska karriär hävdade att Sovjetunionens sam-
manbrott var en geopolitisk katastrof. Visst hävdades 
det att Georgien skulle vara ett lackmustest. Men vad 
hjälpte det när man aldrig brydde sig om testresulta-
tet. Erövringen av Krim behandlades av omvärlden 
nästa lika lättvindigt. 

”Rysslands gränser slutar inte någonstans!”

Sanningshalt avgörs aldrig av statistik över hur ofta 
ett påstående sägs. En lögn blir därför aldrig sann 
även om den upprepas ofta. Lita däremot på att en 
lögnare inte går att lita på. 

Våga därför lita på Putins gränslösa hot!
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Äntligen - Sverige är medlem i Nato
Text: Bengt Jansson
Nato är en mellanstatlig organisation, som består av både en politisk och en militär del. Organi-
sationen har 32 medlemsländer. Nordatlantiska fördraget utgör grunden för Nato. Sverige blev 
medlem nr. 32 i Nato den 7 mars 2024.

Inträde och medlemmar
1949	 Belgien, Danmark, Frankrike, Island, Ita-

lien, Kanada, Luxemburg, Nederländerna, 
Norge, Portugal, Storbritannien, USA

1952	 Grekland, Turkiet
1955	 Tyskland		
1982	 Spanien
1999	 Polen, Tjeckien, Ungern	
2004	 Bulgarien, Estland, Lettland, Litauen, 
	 Rumänien, Slovakien, Sloveni
2009	 Albanien, Kroatien	
2017	 Montenegro	
2020	 Nordmakedonien
2023	 Finland
2024 	 Sverige	

Bakgrund
Nato - Kalla kriget
Efter andra världskrigets slut delade segrarmak-
terna upp Tyskland i fyra zoner varvid den tidigare 
tyska huvudstaden Berlin hamnade i den östra de-
len som var den Sovjetiska zonen. 
Även Berlin delades i fyra zoner.
En ”järnridå” sänkte sig över Europa, vilket inne-
bar att; Estland, Lettland, Litauen, Polen, Östtysk-
land, Tjeckoslovakien, Ungern, Bulgarien och Ru-
mänien hamnade i den kommunistiska östra delen 
av Europa

Motsättningarna mellan de forna allierade blev 
snart mycket tydliga. Tydligast blev det i Tyskland 
och framför allt i Berlin. De forna allierade, å ena 
sidan USA, Storbritannien och Frankrike stod 
emot Sovjetunionen på den andra sidan. 
Efter det att västmakterna infört en ny tysk valuta, 
D-mark, i sina ockupationszoner svarade Sovjetu-
nionen med att införa en separat valuta i sin zon. 
I juni 1948 spärrade Sovjet av Berlin vilket inne-
bar att staden blev en isolerad ö i ett kommunis-
tiskt hav. Västberlinarna hotades av svält. En luft-
bro upprättades för att förse västberlinarna med 

livsmedel och andra förnödenheter. Operationen 
lyckades, och i maj 1949 gav Sovjetunionen upp 
försöket att tvinga Västberlin på knä.	

Berlinblockaden fick de tre västmakterna att 
slå ihop sina ockupationszoner till Förbundsrepu-
bliken Tyskland, som utropades 1949. De grun-
dade också en försvarspakt med udden riktad mot 
Sovjetunionen. Pakten fick namnet North Atlantic 
Treaty Organization, förkortat Nato. Från start 
var det 12 nationer som anslöt sig till atlantpakten 
som organisationen också kallades för. Våra nord-
iska grannar Norge och Danmark blev medlemmar 
från början. 

När de tre västmakterna bildade Västtyskland sva-
rade Sovjetunionen med att utropa sin egen tyska 
ockupationszon till Tyska demokratiska republi-
ken (DDR).

1955 blev Västtyskland medlem i Nato, som då 
räknade till 15 medlemsstater. Sovjetunionen upp-
rättade då en liknande försvarspakt i den kommu-
nistiska delen av Europa – Warszawapakten (WP), 
där Östtyskland ingick. 
De två försvarspakterna i Europa stod nu på var 
sin sida av ”järnridån”, med centrum i de två tyska 
staterna. Det kalla kriget var en realitet.

Sveriges väg till Nato

”ingen autostrada utan mer en krokig
och gropig typisk svensk skogsväg”

I slutet av 1940-talet förespråkade Sverige med 
statsminister Tage Erlander i spetsen att ett nord-
iskt försvarsförbund skulle skapas mellan Sverige, 
Danmark och Norge. 
Varför blev då detta inte verklighet? Det enkla sva-
ret är: 
Norge; som var stora motståndare till ett nordiskt 
förbund och som dessutom skulle bygga på neu-
tralitet, något som man från svensk sida (läs Östen 
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Undén, svensk utrikesminister) förespråkade. 
Norska politiker ansåg att ett nordiskt förbund, 
måste var länkat till den västallians som höll på att 
formas. Det kunde inte bli tal om neutralitet. Dess-
utom utövade USA och Storbritannien påtryck-
ningar på Danmark och Norge och sist men inte 
minst fanns det bland norska politiker en allmän 
skepsis gentemot Sverige.  Dels var unionsupplös-
ning fortfarande inte så långt bort i tiden, dels den 
svenska hållningen under den tyska ockupationen 
av Norge under kriget.

Förhandlingarna strandade i slutet av januari 1949, 
sedan norrmännen slutgiltigt krävt att ett eventu-
ellt förbund måste vara knutet till Atlantpakten. 
På ett slutligt möte i Oslo klargjorde den svenske 
utrikesministern Östen Undén en gång för alla den 
svenska neutralitets-ståndpunkten, varefter alla 
planer på ett nordiskt försvarsförbund skrinlades.

Därefter och fram till 2022 blev den svenska dis-
kussionen om ett Natomedlemskap i princip en 
”icke- fråga”. Från politisk sida har man under hela 
denna tid förespråkat hur Sveriges politik för al-
liansfrihet i fred och neutralitet i krig, tjänat vårt 
land väl. Bland främst borgerliga partier har man 
dock varit mer positiva till ett eventuellt svenskt 
Natomedlemskap. 
 
Men när så Ryssland inledde den fullskaliga inva-
sionen av Ukraina 2022 vaknar Natofrågan till liv 
på riktigt och nu går det fort. Finland och Sverige 
ansöker, efter stor svensk vånda, gemensamt om 
medlemskap i Nato 2022. Ratificeringsprocessen 

för att bli medlemmar blev för svenskt vidkom-
mande en riktig nagelbitare. Turkiet och Ungern 
blockerade ett svenskt medlemskap. Men till slut 
blev Sverige den 7 mars 2024 bli medlem i Nato 
och vår flagga hissades utanför Natohögkvarteret i 
Bryssel den 11 mars 2024.

Exempel på verksamheter
En av de första Natoinsatser som Sverige fick delta 
i tillsammans med andra Natoländer blev in ramen 
för luftförsvaret av Baltikum;
 ”Baltic air policing”.

Sedan 2004, när de baltiska staterna Estland, 
Lettland och Litauen blev medlemmar i Nato har 
övriga Natoländer genomfört övervakning av luft-
rummet 24/7. Uppdragen genomförs under en tre-
månadersperiod, från flygbaser i bl. a. Estland och 
Litauen. 

På morgonen den 11 mars 2024 upptäcktes ett 
oidentifierat radareko på radarskärmarna i Natos 
luftförsvarscentral, vilket ledde till att jaktrotar 
(JAS 39 Gripen) från Sverige tillsammans med 
jaktrote (F- 16) från Belgien fick i uppdrag att 
identifiera det okända luftfartyget. Ett ryskt flyg-
plan, Tupolev 134, identifierades.

Detta skedde samma dag som den svenska flaggan 
hissades utanför Natos högkvarter i Bryssel. Senare 
under samma dag genomfördes ytterligare en op-
tisk identifiering tillsammans med tysk jakt, denna 
gång var tyska Eurofighter.
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Malmö - Stortorget med 
Rådhuset i centrum

1876 såg Stortorget i Malmö ut så här. Residenset t.v. har fått det utseende det fortfarande har idag. Däremot har 
Rådhuset blivit restaurerat till dagens nya fasad. Torgbrunnen finns kvar men är placerad något längre till vänster 
i dag. Observera att S:t Petri fortfarande har kvar sin 1700-talshuva. 

2024 ser rådhuset ut så här efter den senaste renoveringen av bl.a. fasaden. På rådhus Lv 4 har det arrangerats ett 
flertal större event både av Regementet och av Kamratföreningen av olika anledningar. Den senaste var 2016 då 
Kamratföreningen firade sitt 70- årsjubileum med pompa och ståt. 
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Målning i storformat från 1906 av den danske konstnären Oscar Matthiesen. Oljemålningen, med 
formatet 4,6 x 10 meter visar sju helnakna dragoner som på osadlade hästar går i vattnet vid Ystad 
Saltsjöbad sommaren 1904.
 
Konstnären var 1904 på en semestervistelse i Ystad då han fick inspiration till målningen när han såg 
de unga soldaterna, solen, saltvattnet och av såväl djurens som människornas starka kroppar. I Ystad 
fanns vid denna tid ett av norra Europas största kavalleriregemente. De flesta männen som avbildats 
på tavlan är officerare som var verksamma vid Ystads dragonregemente.

Tavlans Historia
1906	 Tavlan färdigställs i Köpenhamn, går sedan 

på turné i bl.a. 	Stockholm, St Petersburg, 
Berlin, München, Riga och Moskva.

1951	 Tavlan kommer till Ystad som gåva till Dra-
gonmuseet i Ystad.

1981	 Skånska Dragonregementets Officerskår 
Kamratförening överlät sina samlingar till 
Armémuseum med en 	överenskommelse att 
föremålen skulle vara deponerade i Ystad 
och fortsätta att visas i Dragonmuseet.

2001	 Ystads Militärhistoriska museum öppnar 

	 på regementsområdet, med syftet att visa 
Ystads militärhistoria, och målningen depo-
neras där.

2023	 Fastighetsägaren säger upp avtalet med 
Ystads 	militärhistoriska museum.

2024	 Ystads militärhistoriska museum avvecklas 
den 1 april och tavlan hamnar i Natio-
nalmuseets samling och är deponerad till 
Ystads Museum under 2024. Fram till den 
20 oktober 2024 visas tavlan på Ystads 
konstmuseum. 

Skånska Dragoner rida till bad
Text: Bengt Jansson Foto: Kaj-Sune Lagnebo
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En läsvärd bok av Wilhelm Agrell som beskriver likheterna mellan två av Europas stora(?) ledare.
 
Boken är tvådelad. I den första delen beskriver författaren Hitler och nazisternas agerade i Tyskland 
efter 1918 för att komma till makten och hur detta i sin tur ledde till andra världskriget.
 
I den andra delen beskrivs hur först sovjetiska ledare som Stalin och Chrusttjov följda av, numera 
ryska presidenter, sedan 2000 Putin, har agerat efter andra världskriget fram till den storskaliga 
invasionen av ett grannland.
 
Det finns stora likheter!

Redaktörens lästips:
Wilhelm Agrell - En tid för krig



19

Vi gratulerar

01 okt	 Lars ET Andersson	 65 år	 Ystad
07 okt	 Nils Holmqvist	 60 år	 Åkarp
10 okt	 Hans-Göran Lundgren	 80 år	 Nyköping
22 okt	 Kaj-Sune Lagnebo	 75 år	 Ystad
08 nov	 Anders H Holmström	 65 år	 Bunkeflostrand
11 nov	 Jan Pålsson	 65 år	 Åhus
14 nov	 Ralf Danielsson	 75 år	 Höllviken
27 nov	 Lars Lundström	 80 år	 Ödeshög
27 nov	 Ove Ivansson	 70 år	 Ystad
02 dec	 Jan Ryde	 60 år	 Lomma
06 dec	 Lage Persson	 80 år	 Halmstad
10 dec	 Bo Svensson	 85 år	 Anderslöv
10 dec	 Stefan Eriksson	 70 år	 Ystad
26 dec	 Kent Hansson	 70 år	 Halmstad
01 jan	 Thomas Nilsson	 80 år	 Ystad
02 jan	 Lisbeth Sälgeback	 90 år	 Uppsala
06 jan	 Kjell Jeppsson	 85 år	 Lomma
17 jan 	 Thomas Lantz	 80 år	 Ystad
20 jan	 Emil Sjörup	 75 år	 Ystad
22 jan	 Agne Persson	 85 år	 Ystad
06 feb	 Margareta Ryberg	 75 år	 Ystad
13 feb	 Per Östgård	 70 år	 Ystad
14 feb	 Elvir Hassmarker	 85 år	 Abbekås
22 feb	 Sven Törnqvist	 75 år	 Skanör
23 feb	 Erik Kraft	 90 år	 Visby
05 mars	 Katarina Kieksi	 60 år	 Borlänge
06 mars	 Carina Andersson	 65 år	 Ystad
09 mars	 Leif Persson	 75 år	 Helsingborg
12 mars	 Magnus Sarpehöök	 60 år	 Vollsjö
15 mars	 Anja Hansson	 70 år	 Nybrostrand
26 mars	 Bengt-Åke Nilsson	 75 år	 Ystad
30 mars	 Rolf Lindelöf	 85 år	 Helsingborg



Ystad-Tryck AB • www.ystadtryck.se

Posttidning B
Skånska Luftvärnskårens Kamratförening
Nils Ahlins gata 19
271 39 Ystad

Porto
betalt

”Beredskapssoldaten”
i dagligt tal benämnd ”den lille smålänningen”.

Beredskapssoldaten var tänkt att bli ca 3,2 meter, 
med placering på Ribersborgsfältet.

Statyn blev ca 1,2 meter och placerades först
på regementsområdet på Husie för att därefter 

placeras på regementsområdet i Ystad 
när Lv 4 omlokaliserades till Ystad.

”Smålänningen” avslutade sitt pass utanför
militärhistoriska museet i april 2024

Idag finns ”smålänningen” på hemlig plats.


